

政府打出减负“组合拳” 为民营企业“松绑”

当前中央以及地方政府正在多措并举为民营企业创造更优的发展环境，不仅大力度落实减税降费政策，同时也鼓励发展普惠金融，缓解民营企业融资难、融资贵等问题，这一系列举措大大降低了民营企业的运营成本，改善了流动性环境。

对于提高增值税起征点、减免小微企业收费等优惠政策，一位做大数据的民营企业高层管理者告诉记者，作为一

家高新技术企业，政府一系列的减负松绑政策，让公司获得了实实在在的福利，每年获得的补贴和减税额近百万元，现在公司可以更加专注于技术研发和产品升级上，激发了企业发展的蓬勃动力。

值得关注的是，日前，央行副行长潘功胜在中国人民银行新办政策吹风会上表示，央行将继续按市场化、法治化原则，发挥债券、信贷、股票等多渠道融资功

能，进一步改善民营和小微企业的金融服务。加大对银行信贷投放和利率的监测考核和督查检查力度。对于经营良好暂时困难的企业，要求银行不得盲目抽贷、断贷。鼓励地方积极创新扶持方式，支持民营和小微企业健康发展。

中国银行保险监督管理委员会副主席王兆星也曾表示，针对民营企业贷款，禁止银行收取承诺费、资金管理费，严格限制收取财务顾问费、咨询费。

据了解，优化营商环境对民营企业的发展至关重要，10月22日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议时表示，部署根据督查发现和企业家关切的问题，进一步推动优化营商环境政策落实；决定设立民营企业债券融资支持工具，以市场化方式帮助缓解企业融资难；确定建设国家“互联网+监管”系统，促进政府监管规范化精准化智能化。

孟珂

《商界》栏目协办单位：仟坤集团有限公司

集体经济结硕果 四川省通江县兴隆乡渔池村贫困户分红笑开颜

“今天领到了村集体经济的分红1248元，非常开心！感谢党和国家的政策好，感谢村里的产业扶持，今年我计划再新栽两亩茶苗。”四川省巴中市通江县兴隆乡渔池村二社贫困户郭汝猛满脸堆笑地说。

近日，在渔池村村委会办公室举行的2018年投资收益扶贫分红大会上，68户贫困户从村集体经济实体通江县渔池村专业合作社的资产经营收入中领到了入股分红资金共计38220元。

渔池村是2018年脱贫摘帽村，现有建档立卡贫困户68户245人。为实现贫困户更好地脱贫致富增收，兴隆乡党委、政府围绕群众脱贫致富

工作重心，大力培育集体经济，充分利用四川省财政厅投入产权制度改革试点资金80万元，按照“公司+专合社+农户”的方式，入股到通江县渔池村种植专业合作社。通过资产收益的模式，实现了农民失地不失业、土地停耕不停种、产业分红不失业，确保了渔池村集体经济稳定增值。

今年以来，通江县渔池村专业合作社流转土地500余亩，种植茶叶、魔芋、药菊、莲藕，实现收益25.3万元。按照总投资8%的约定分红比例，渔池村集体就得分红64000元，按集体留存40%、贫困户分成60%的原则，实现集体经济增收25600元，贫困户每人平均分红156元。程晓 陈敬然

让周围妇女都过上富裕幸福的好日子 记四川省乐山市马边彝族自治县巾帼致富领头雁乔进双梅

在四川省小凉山马边彝族自治县，有一位带领周围广大妇女从事彝绣实现居家灵活就业的致富带头人叫乔进双梅，她的事迹家喻户晓，妇孺皆知。

走进乔进双梅创办的马边花间刺绣专业合作社，店内纯手工刺绣的衣服、披毡、枕套、帽子、手包、荷包、工艺品等商品琳琅满目，前来选购绣品的女顾客络绎不绝，精美的绣品深受顾客的喜爱和欢迎。

“我们马边花间刺绣专业合作社自2015年成立到现在，已带动周边260名绣娘实现居家灵活就业，每年实现人均创收达10000元以上。”乔进双梅自豪地说。

多种途径创业就业 带领妇女致富奔小康

乔进双梅受母亲的耳濡目染，从小就喜欢上了刺绣。随着年龄的增长和不断学习，乔进双梅手艺越来越好，越来越精，能独立绣出各种精美的绣品。1999年7月初中毕业后，乔进双梅还专门到乐山鑫鑫服装学校学习了一年半的服装设计与制作理论知识及操作技能。

乔进双梅勤快能干，2001年从乐山鑫鑫服装学校返乡后，在家务农，搞过缝纫。

2015年，乔进双梅利用自身的特长和优势，组织吉克布、曲别李英等4名妇女，共筹集2.5万元启动资金，在市县妇

联、县就业局和该县民乡党委政府领导的关心帮助下，于11月在民主乡玛瑙村苗寨成立了马边首个刺绣专业合作社——马边花间刺绣。5位股东有的负责产品设计和研发，有的负责绣品，有的负责开拓市场销售。其产品，以彝绣服饰、苗绣服饰、手绣工艺品和理编办公用品及工艺品为主，实行订单加工销售、展览展示销售和实体店销售三种方式，价格按不同的手工难易程度，有不同的价位，少则几十、上百元，高的几百、上千元。她们曾为四川省凉山彝族自治州阿诺乐队专门制作参加欧洲演出的表演服。她们的产品曾先后在成都、乐山、峨眉等地参展和销售，深受好评。

乔进双梅深知，一花独放不是春，万紫千红春满园。一人致富不算富，共同富裕才是真正富。在自己创业致富的同时，乔进双梅始终不忘带动带领周围的妇女同胞们实现共同富裕。在乐山市妇联和马边县妇联的大力支持下，马边花间刺绣专业合作社积极开展彝绣技能培训，巡回培训绣娘刺绣技能，并通过电话、QQ、微信等方式，实时指导绣娘提高刺绣技术和产品质量。2016年5月，还组织部分绣娘赴乐山市沙湾区学习串珠和丝线花编扎技术。2015年到2018年4年里，共培训1600人，绣娘遍布全市20个乡镇。合作社负责寻找需要刺绣加工的厂商企业，包揽加工业务，免费为绣娘提供刺绣原材料，回收成品代为销售。带动260名绣娘每年实



乔进双梅(右三)和绣娘们在一起

现人均创收达10000元以上。

扩大产业经营规模 让产品打入全国旅游景点

有志者，事竟成。乔进双梅创办的刺绣产业越做越大，花间刺绣工作室从最初的民主乡玛瑙村苗寨工作室发展到县城廊桥、县城华西、双溪镇珍珠桥、烟峰镇炮峰寨5个工作室，店内带动居家灵活就业38人。

乔进双梅还不断探索营销方式，除订单加工销售、展览展示和实体店销售外，已开通淘宝网上电子商务，彝绣产品远销省内外大中城市，每年实现创收

80万元左右。

乔进双梅是一位有着远大理想和抱负的彝族青年妇女。乔进双梅说，她今后的打算和目标是，积极传承彝绣、苗绣服饰文化，让刺绣文化不断发扬光大，代代相传，不断推陈出新，研发新产品，不断设计新的花纹、新的图案、新的款式，让彝绣、苗绣与时代接轨、与市场接轨；通过网络宣传和电子商务等方式，进一步开拓市场，寻找增收致富的渠道、门路和增长点，做大做强产业，把产品销售到全国各大旅游景点，让更多的人了解和欣赏彝族文化，让周围的广大妇女增收致富，脱贫致富，过上富裕幸福的好日子。

特约记者 本史 巫果 文 / 图

PPP 管理库截至三季度 累计投资额 12.3 万亿元

财政部近日发布统计显示，2018年三季度全国政府和社会资本合作(PPP)综合信息平台项目库环比二季度新增项目540个，投资额3471亿元。截至三季度，管理库累计项目数8289个，投资额12.3万亿元。

财政部PPP中心介绍，各地继续加强PPP项目规范发展，持续清理不合规项目。三季度管理库共清理项目538个，涉及投资额0.9万亿元，在库项目质量有所提高。同时，三季度管理库新入库发布项目1078个，投资额1.5万亿元，覆盖31个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团，表明PPP在全国各地继续平稳推进。由于库内存量项目结构调整导致投资额变化，因此新入库项目投资额减去退库项目投资额与净增(减)项目投资额不一致。

在落地项目方面，三季度管理库环比新增落地项目421个，投资额3135亿元；前三季度，新增落地项目1360个，投资额1.7万亿元，落地率上升11.1个百分点；管理库累计落地项目

数4089个，投资额6.3万亿元，落地率49.3%。

在行业方面，三季度环比新增项目数前三位的是市政工程、生态建设和环境保护、交通运输，分别为172个、132个、56个；三季度项目环比新增投资额前三位的是城镇综合开发、生态建设和环境保护、水利建设，分别为1615亿元、372亿元、305亿元。

在民企参与方面，4089个落地项目中社会资本所有制信息完善的项目共4018个，涉及社会资本共6753家，其中民企占35.3%；民营背景项目1711个，投资额2.1万亿元，分别占40.1%和社会资本所有制信息完善落地项目的44.8%和34.0%。

在示范项目执行情况方面，截至三季度，四批示范项目共计990个，投资额2.1万亿元。三季度落地示范项目净增项目1个，投资额946亿元，项目数、投资额下滑源于落地示范项目退库。三季度末落地率比二季度末上升1.6个百分点，比年初上升1.7个百分点。曾金华

2015 传媒中国年度十大商报

读西南商报 觅天下商机

全年价 **198** 元

欢迎订阅 2019《西南商报》

全国各地邮局(所)均可破月破季订阅

○1953年创刊，1993年全国公开发行。2013年改制为四川西南商报报业传媒有限公司。2015年被评为传媒中国年度十大商报。

○由川、桂、渝、贵、云、藏等西南六省(市)区)联办，是一份覆盖大西南的财经类综合对开大报。双面全彩印刷，每周二、三、五出版。

○官方网站“西部经济网”与纸媒同步上线。主办的《财富时代》杂志，是成功人士遨游商界的首选。

○与四川省工商联、工商局、川商联合会等单位展开战略合作。与数百家知名企业长期合作。

○副刊、旅游、拍客等原创特色栏目，是广大文学、摄影、旅游爱好者不可或缺的交流平台，作品发表的权威阵地。

○全国商报联合会成员单位，是党政领导的决策参谋；聚焦“三农”的致富帮手；工商企业品牌的展示平台；专业市场的资源整合“红娘”；西部商旅信息的共享宝库；健康娱乐的信息窗口。

○广西、重庆、贵州、云南、西藏等设有驻地记者，为读者及时报道西南全域新闻。

国内统一刊号: CN51-0072
邮发代号: 61-41, 全国各地邮政局(所)均可订阅
全年定价: 198元
《西南商报》多媒体版
西部经济网: <http://www.swbd.cn>
西南商报数字报刊: <http://d.ih.sctjsj.com/>

地址: 四川省成都市锣锅巷122号
邮政编码: 610017
行风监督热线: 028-86754267
新闻热线: 028-86786115
投稿邮箱: xnsbshe@126.com

订阅热线: 028-86754267